

ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Газета основана
в мае 1918 года

18 АПРЕЛЯ 2024 г.,
ЧЕТВЕРГ
№15 (93521)

Городская общественно-политическая газета

12+

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

«Мы - будущее страны!»

Пресс-служба Колледжа экономики и права

В Колледже экономики и права прошло памятное военно-патриотическое мероприятие «Мы - будущее страны!». В нём приняли участие депутаты Государственной Думы РФ Нурбаганд Нурбагандов и Сергей Бурлаков, а также глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов.

С приветственным словом к собравшимся и гостям обратился директор Колледжа экономики и права Насир Гайдаров, который отметил, что, вступив в СВО вместе с остальной Россией, Дагестан показал, что он – неотъемлемая часть нашей великой

Родины.

Около 45 выпускников колледжа находятся при исполнении воинского долга в зоне СВО. Их родители были приглашены на мероприятие в числе особо почетных гостей.



В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ

Сбербанк поддерживает гостиничный бизнес



Депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Хизри Абакаров вместе с Председателем Юго-Западного банка ПАО Сбербанк Анатолием Песениковым и управляющим отделением Сбербанка по Республике Дагестан Евгением Морозовым посетили ряд объектов в Дербенте, которые реализуются с привлечением заемного финансирования Сбербанка в рамках государственной программы по поддержке го-

стиничного бизнеса.

Это - отель «Дербент Палас 5*», гостиница «Ачи-Су Medi&SPA» и микрорайон «Южный», где банк предоставляет проектное финансирование.

Также их ознакомили с проектами «Отель 4*» на территории Международного аэропорта Махачкалы и гостиницы «Дербент 4*», которые в дальнейшем также предполагается реализовать совместно с банком.

2024 ГОД – ГОД СЕМЬИ

Поздравили со 100-летним юбилеем

Активисты «Движения Первых» поздравили со 100-летним юбилеем старейшую жительницу Дербента, ветерана тыла Ядгар Сардаровну Примову.

В Год семьи Ядгар Сардаровна, у которой 7 детей, 35 внуков и 20 правнуков, олицетворяет собой, своей жизнью важность сохранения семейных ценностей и мудрость, пронесенную через годы!

Первые вместе с её большой семьёй пожелали Ядгар Сардаровне крепкого здоровья и радости в окружении родных и близких!

Соб. инф.

ВСТРЕЧА СО ЗНАМЕНИТЫМ КОНСТРУКТОРОМ

Татьяне Алексеевой вручен знак отличия «За заслуги перед городом Дербентом»

13 апреля глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов встретился с заслуженным конструктором Российской Федерации, ведущим конструктором АО «ЦКБ по СПК им. Р.Е. Алексеева» Татьяной Алексеевой.



Ростислав Алексеев вместе со своей дочерью Татьяной сконструировали уникальный экраноплан «Лунь», ставший одним из символов Дербента.

Глава города отметил, что очень рад, что смогли сохранить это наследие советской научной мысли, наследие семьи Алексеевых, сделать «Каспийского монстра» центральным объектом парка «Патриот» в Дербенте, который уже притягивает сотни тысяч людей со всей страны.

В благодарности за огромный вклад в развитие страны Ростислава Евгеньевича и его семьи Татьяне Алексеевой вручен знак отличия «За заслуги перед городом Дербентом».

Соб. инф.

ОБРАЗОВАНИЕ

Слет отличников учебы

Тофик БАХРАМОВ

14 апреля в зале Государственного лезгинского музыкально-драматического театра им. С. Стальского состоялся большой слет отличников учебы общеобразовательных учреждений Южного территориального округа Республики Дагестан, в котором приняли участие депутаты Народного Собрания РД, сотрудники муниципалитетов, лучшие школьники, их родители, педагоги и почетные гости.



Перед началом мероприятия выступили воспитанники Дворца детского и юношеского творчества, чью музыкально-хореографическую программу дружными аплодисментами поддержали все участники слета.

С приветственным словом к отличникам учебы обратился общественный деятель, меценат Мамед Абасов, при финансовой поддержке которого состоялось это большое мероприятие.

Слет отличников учебы проходил под патронажем добровольной общественной организации «Союз молодежи Южного Дагестана», лучшие представители которого были отмечены Благодарственными письмами Народного Собрания РД.

В этот день поздравить лучших школьников от имени Главы Дагестана пришел и первый заместитель Председателя Народного Собрания РД Юрий Левицкий, подчеркнувший, что в

республике уделяется огромное внимание обучению и воспитанию подрастающего поколения, строятся новые школы и дошкольные образовательные учреждения, а самоотверженный труд педагогов в Дагестане по-прежнему остается престижным.

В официальной церемонии



вручения заслуженных наград отличникам учебы также приняли участие и выступили: министр по национальной политике и делам религий РД Энрик Муслимов, глава Дербентского района Мавсум Рагимов, заместитель главы администрации г. Дербента Видади Зейналов, глава администрации Табасаранского района Магомед Курбанов, главный редактор республиканского издания «Лезги газет» Магомед Ибрагимов, заместитель начальника Дербентского ГУО Радима Абдуселимова и другие. В торжественной обстановке они вручили «виновникам» торжества Почетные грамоты Министерства образования и науки РД, денежные вознаграждения и оригинальные призы. Ценных подарков также были удостоены лучшие учителя родных языков школ муниципалитетов Южного территориального округа РД.

Большой слет отличников учебы завершился викториной, посвященной истории и географии Дагестана, в которой приняли участие лучшие школьники городов Дербент и Дагестанские Огни, а также Агульского, Ахтынского, Дербентского, Докузпаринского, Курахского, Магарамкентского, Рутульского, Сулейман-Стальского, Табасаранского, Хивского и других районов ЮТО РД. Мероприятие провёл Союз молодежи Южного Дагестана при финансовой поддержке Абасова Мамеда Магарамовича.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Глава Дербента Рустамбек Пирмагомедов вместе с главой Дербентского района Мавсумом Рагимовым поздравил с праздником Ураза-байрам шейха Исамуддина Эфенди, пожелав ему и всем прихожанам мечети «Бабуль Абваб», чтобы Всевышний принял их посты, милостивно, благие дела и вознаградил в обоих мирах.

Вместе с председателем городского Собрания депутатов Гасаном Мирзоевым глава города Рустамбек Пирмагомедов поздравил с праздником Ураза-байрам ахунда исторической Джума-мечети Сеид Хашима Миртейбова и председателя общины Сеид-Яхью Сеидова и передал наилучшие пожелания жителям, проживающим в магальной части города.

Глава города Рустамбек Пирмагомедов принял участие в праздничном намазе и поздравил с Ураза-байрам прихожан мечети им М. Ярагского, пожелав, чтобы Всевышний принял все посты, намазы и благие дела.

Муниципальный ансамбль «Гюнеш» и вокальная студия «Счастлиное детство» провели концерт для белгородских детей, которые сейчас находятся в Дербенте.

250 дербентских школьников приняли участие в двух олимпиадах в Дербентском филиале ДГУ. Олимпиады прошли по обществознанию и математике среди учащихся 8-9 и 10-11 классов.

Эмин Агаларов проведет свой первый благотворительный концерт 18 мая в Дербенте, в парке им. Низами Гянджеви. Вся прибыль от концерта пойдет в благотворительные фонды, в том числе на оказание помощи пострадавшим в «Крокусе».

ФЕСТИВАЛЬ

«Магнит. Урок футбола»

Фестиваль «Магнит. Урок футбола» для 700 школьников Дагестана пройдет уже совсем скоро.

Мастер-классы для ребят проведут Евгений Алдонин, Руслан Пименов, Борис Никоноров, Алексей Гасилин, Елена Медведь и футболисты махачкалинского «Динамо».

20 апреля праздник футбола будет в Каспийске, а 21-го - в Дербенте. Амбассадоры РФС поучаствуют в веселой разминке, покажут ребятам упражнения с мячом, а после вместе поиграют в футбол.

Каждый школьник сможет сфотографироваться с легендой футбола и получить именную карточку с автографом.

В рамках фестиваля учителя физкультуры посетят образовательные семинары. Методисты РФС Дмитрий Баранник и Евгений Семёнов проведут занятия по теории, практике и интерактив.

Соб. инф.



ТФОМС РД ИНФОРМИРУЕТ

Право на бесплатную медицинскую помощь гарантировано государством

С. СУРХАЕВА, директор Дербентского филиала ТФОМС РД

Полис ОМС – документ, гарантирующий гражданам бесплатное получение медицинской помощи на всей территории Российской Федерации.

Нарушением законных прав граждан на получение бесплатной медицинской помощи считается взимание денежных средств за:

- оказание медицинской помощи (диагностика, лечение, реабилитация, профилактика), предусмотренной Программой государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи;
- лекарственные препараты и медицинские изделия, назначен-

ные лечащим врачом в период нахождения в стационаре (круглосуточном, дневном), при оказании неотложной и экстренной медицинской помощи;

- предоставление при стационарном лечении спального места и питания одному из родителей при совместном нахождении с ребенком до четырех лет, а для ребенка старше указанного возраста – при наличии медицинских показаний и т.д.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

«Единая Россия» проводит неделю приема граждан по вопросам ЖКХ

Ругия КАСУМОВА

В общественной приемной партии «Единая Россия» при администрации города ежедневно с 14-00 с участием депутатов и представителей профильных ведомств всю неделю с 15 по 19 апреля проходит прием граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.



В первый день приема, 15 апреля, граждан принимали: председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, начальник Управления по жилищным вопросам Руслан Аскендеров, директор МУП «Дербент 2.0» Сахиб Гасанов и

представитель Госжилинспекции Мамедали Нурахмедов.

В ходе приема обратились жители дома №14 по ул. Э.Пашабекова с жалобой на плохое водоснабжение летом. Лето не за горами, поэтому жители дома решили заблаговременно взяться за решение данной проблемы. По их словам, «сезонные» трудности с водой они начали испытывать с 2016 года.

Сахиб Гасанов совместно со специалистами выехали на место. Они поговорили с жильцами, но из-за отсутствия представителей ТСЖ не смогли спуститься в подвалы дома. В последние два дня водоснабжение было удовлетворительным. Специалисты водоснабжающей организации будут наблюдать за поступлением воды в квартиры граждан, чтобы разобраться в причинах.

ПРИЗЫВ-2024

Начался весенний призыв граждан на военную службу

Рансат РАМАЗАНОВА

В соответствии с Указом Президента РФ 1 апреля 2024 года в стране началась призывная кампания, которая продлится до 15 июля.



Призыву подлежат граждане в возрасте от 18 до 30 лет.

Отсрочка или освобождение от призыва на военную службу будет проводиться строго в соответствии с российским законодательством. Граждане, проходящие военную службу по призыву, в зону СВО не привлекаются.

И.о. военного комиссара по городам Дербент, Дагестанские Огни и Дербентскому району РД Ахрасиб Алиев отметил, что неявка по повестке в военный комиссариат влечет за собой административную и уголовную ответственность.

РЕЙДЫ

Проверка соблюдения правил перевозок водителями маршруток

Эльнора ГУСЕЙНОВА

16 апреля администрацией города, службой Ространснадзора и инспекторами Госавтоинспекции по г. Дербенту проведены контрольно-рейдовые мероприятия по проверке соблюдения правил перевозок пассажиров водителями автобусов городских и междугородних маршрутов.

Рейдовые мероприятия состоялись в рамках заключенного межведомственного соглашения и в целях повышения уровня безопасности перевозок пассажиров.

В их ходе должностными лицами проводится проверка соблюдения водителями установленного порядка посадки и высадки пассажиров, наличия



лицензии, карты маршрута и путевых листов, подтверждающих прохождение водителями предрейдового медицинского осмотра и технического осмотра транспортного средства.

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Состоялись публичные слушания

Наида КАСИМОВА

16 апреля в администрации города Дербента под председательством заместителя начальника Управления архитектуры и градостроительства Муталиба Наврузова состоялись публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков.

Участниками публичных слушаний, назначенных в соответствии с постановлением главы администрации от 03.04.2022 №142, стали депутаты городского Собрания, руководители управлений и отделов структурных подразделений администрации города, члены комиссии по землепользованию и застройке, жители города.

Участники слушаний рассмотрели 16 вопросов о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и 4 вопроса - о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка.

Выступления, предложения и вопросы участников собрания внесены в протокол и будут учтены при дальнейшем рассмотрении.

ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

Во время майских праздников в Дербенте усилят меры безопасности

Наида КАСИМОВА

Вчера, 17 апреля, под председательством главы города Рустамбека Пирмагомедова прошло заседание антитеррористической комиссии городского округа «город Дербент». Участниками мероприятия стали заместители главы администрации, руководители служб и структурных подразделений администрации, представители силовых ведомств, общественных организаций.

В рамках заседания был рассмотрен ход исполнения решений АТК г. Дербента №8-пр от 28.02.2024 г. По данному вопросу доложил заместитель начальника ОМВД России по г. Дербенту Шамиль Алиев.

Ключевой вопрос, который обсуждался на заседании, - «О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической безопасности на территории города в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных празднику Весны и Труда, 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., готовность сил и средств к локализации террористических угроз и минимизации их последствий».

С докладом по вопросу повестки дня выступил врио начальника ОМВД России по г. Дербенту Кемран Гюламетов. Оперативную обстановку в городе в канун праздничных мероприятий он охарактеризовал как стабильную. С 1 по 10 мая 2024 года, как сообщил врио начальника полиции, личный состав ОМВД будет переведен на усиленный вариант несения службы.

Совместно с отделом в г.Дербенте УФСБ России по РД запланирован комплекс мероприятий, направленных на усиление безопасности объектов жизнеобеспечения и мест пребывания людей в период проведения праздничных мероприятий.

Ежедневно силами ОГИБДД, УУП отработываются места отстоя грузового транспорта и подозрительного автотранспорта, длительное время стоящего около мест массового пребывания

граждан, особо важных объектов, объектов жизнеобеспечения.

Активизирована профилактическая работа со всеми категориями подчетных граждан в целях недопущения с их стороны каких-либо эксцессов, особенно криминального характера.

Предусмотрены меры, направленные на своевременное реагирование в случае осложнения дорожно-транспортной ситуации, организацию приоритетного передвижения транспортных средств экстренных оперативных служб.

Проводятся оперативно-профилактические мероприятия по отработке многоквартирных жилых домов и частных домовладений путем проведения подворного (поквартирного) обхода. Особое внимание обращено на лиц, прибывших из стран зарубежья.

Для предупреждения террористических актов и иных провокаций, обнаружения взрывчатых веществ и взрывных устройств, перед началом всех праздничных мероприятий, с привлечением специалиста-кинолога со служебно-розыскной собакой будет обеспечено обследование объектов проведения мероприятий и прилегающих территорий с последующим взятием под охрану.

Всего при проведении майских праздников по обеспечению общественного порядка и безопасности запланировано задействовать около 200 сотрудников полиции и приданных сил.

Члены антитеррористической комиссии также рассмотрели вопрос о планировании и результатах деятельности органов



местного самоуправления по исполнению Комплексного плана и Комплексной программы противодействия идеологии терроризма в городском округе «город Дербент». Выступая по данному вопросу, начальник ГУО Чиназ Алиева отметила, что во всех образовательных организациях города выстроена планомерная работа по реализации Комплексного плана. В частности, в период с января по апрель 2024 года в общеобразовательных учреждениях города проведены открытые уроки антитеррористической направленности и уроки Мужества «Нет - террору!», «Радости и сложности общения», «Внимание: терроризм», «Обыкновенный фашизм». Также прошли классные часы «Мы против террора», «Мы разные, но мир у нас один», «Осторожно: экстремизм», «Мир без насилия», просмотры кинофильмов «Сильные духом», «Живи ради Бога», «Своих не бросаем», профилактические беседы со старшеклассниками об угрозах вовлечения в различные сообщества и другие.

Начальник ГУО сообщила, что в целях профилактики идеологии терроризма с 22 по 24 апреля на базе Лезгинского театра планируется показ театрализованного представления «Когда

меняется вечность» для учащихся школ, в том числе и для детей группы риска. А с 1 по 26 апреля во всех общеобразовательных организациях проводятся тематические занятия с приглашением представителей ОМВД России по г.Дербенту и прокуратуры города по разъяснению обучающимся об ответственности за участие в несанкционированных митингах и беспорядках, за совершение действий террористической и экстремистской направленности.

В течение всего учебного года во всех образовательных учреждениях проходит цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном». Управлением образования совместно с ответственными работниками школ, органов опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних, учреждений здравоохранения взяты на контроль дети, прибывшие из Ирака и Сирии, обследованы жилищно-бытовые условия данных семей, проведены беседы с опекунами, заведены личные дела на каждого ребенка, проводится наблюдение за состоянием их здоровья. Проводится профилактическая работа и с учащимися, состоящими на учете в отделе Министерства внутренних дел, осуществляется систематический контроль за посещением

ими учебных занятий.

С докладом по вопросу повестки дня также выступил начальник отдела молодежной политики УКМПиС Хочбар Баркаев, отметивший, что осуществляемая ими профилактическая работа направлена, прежде всего, на привлечение молодежи к общественным мероприятиям, к активному образу жизни, к обучению, влияющему на формирование и развитие личности.

С начала года УКМПиС проведено 7 мероприятий с участием молодежи, представителей правоохранительных органов, общественных и религиозных организаций. В мероприятиях приняли участие более 600 человек. «Я выбираю жизнь!» - под таким названием прошел цикл встреч со студентами вузов и ссузов. Также в учреждениях высшего и среднего специального образования организована серия показов отечественных патриотических фильмов: «Летят журавли», «Белое солнце пустыни», «Дорога на Берлин», «Решение о ликвидации». Работа по профилактике и противодействию радикализации дербентской молодежи и недопущению экстремизма в молодежной среде, по словам докладчика, будет продолжена.

Подводя итоги работы, Рустамбек Пирмагомедов призвал участников заседания со всей серьезностью отнестись к вопросам обеспечения безопасности граждан в Первомайские дни, задействовать для этого все имеющиеся силы и средства. Антитеррористической комиссии, правоохранительным органам рекомендовано держать исполнение всех решений на контроле, усилить охрану общественного порядка в местах массового отдыха с тем, чтобы не допустить на территории города чрезвычайных ситуаций. Майские праздники должны пройти на высоком организационном уровне и без каких-либо эксцессов.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

За незаконное получение пенсионных выплат предусмотрена уголовная ответственность

М. ШИХГАСАНОВ, старший помощник прокурора г. Дербента, младший советник юстиции

В последнее время стало распространено мошенничество в сфере социальных выплат. Связано это с тем, что сфера социальных выплат расширяется, растут суммы выплат, а вместе с ними - и интерес граждан, не чистых на руку.

Статья 159.2 Уголовного кодекса РФ регламентирует ответственность за мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

Что значит «незаконное получение выплат»? Это выплата, полученная путем обмана, например, через подачу заведомо ложных и недостоверных сведений об обстоятельствах, дающих право на социальную выплату.

Способ совершения преступления, предусмотренного ст. 159.2 УК РФ, может выражаться как в активном, так и в пассивном обмане. Активный обман может заключаться в предоставлении в органы исполнительной власти, учреждения или организации, уполномоченные принимать соответствующие решения о назначении социальных выплат, заведомо ложных и (или) недостоверных сведений либо в умолчании (несообщении) о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

Пассивный обман будет иметь место в случае умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных в ст. 159.2 УК РФ выплат. Например, какое-то время граждане получают выплату законно, но в последующем теряют на неё право в силу изменения жиз-

ненных обстоятельств, однако умалчивают об этих обстоятельствах и продолжают получать от государства деньги. Такое поведение квалифицируется как мошенничество.

К социальным выплатам относятся: пособие по безработице, компенсации на питание, на оздоровление, субсидии для приобретения или строительства жилья, на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, средства материнского капитала, а также предоставление лекарств, технических средств реабилитации (протезов, инвалидных колясок и тому подобное), специально транспорта, путёвок, продуктов питания. Незаконное получение страховой пенсии по старости, инвалидности или по потере кормильца, социальной пенсии или пенсии, выплачиваемой государственным служащим (в том числе военнослужащим, полицейским и т.д.) также квалифицируется по ст. 159.2 УК РФ.

К примеру, подлежит привлечению к уголовной ответственности по ст.159.2 УК РФ лицо, которое было признано безработным с назначением пособия по безработице, впоследствии трудоустроилось, однако в Центр занятости населения об этом не сообщило, продолжая получать пособие по безработице.

Субъектом мошеннических действий при получении социальных выплат может стать физическое лицо, достигшее 16-летнего возраста. Не имеет значения, обладает ли человек соответствующим правом на

получение социальных выплат или нет (например, в случае введения в заблуждение относительно фактов, влияющих на размер выплат).

За совершение деяния, предусмотренного ч. 1 ст. 159.2 УК РФ, предусмотрено наказание: штраф в размере до 120 тыс. руб., либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до одного года, либо ограничение свободы на срок до двух лет.

Квалифицирующими признаками данного преступления являются (частями 2-4 ст. 159.2 УК РФ): совершение общественно опасного деяния группой лиц по предварительному сговору, с использованием своего служебного положения, в крупном (более 250 тыс. руб.) и особо крупном (более 1 млн руб.) размере.

В случаях, предусмотренных частями 2-4 ст. 159.2 УК РФ, может грозить наказание от 4 до 10 лет лишения свободы со штрафом.

За истекший период 2024 года прокуратурой города после утверждения обвинительных заключений в суд направлено 8 уголовных дел в отношении граждан, которые незаконно получили денежные средства в виде пенсионных выплат.

Жители г. Дербента и Дербентского района, не имея правовых оснований для получения страховой пенсии по старости ранее достижения возраста 65 лет, введя в заблуждение сотрудников отделений Пенсионного фонда (ныне - Фонд пенсионного и социального страхования РФ по РД), путем предоставления трудовой книжки с заведомо ложными сведениями (записями) о наличии трудового стажа в различных организациях и учреждениях, незаконно получили денежные средства в размерах свыше 500 000 рублей.

Важная информация!

В соответствии с письмом Министерства промышленности и торговли РД от 05.04.2024 №02/1680-07/24, а также утвержденными Постановлениями Правительства РФ от 19.10.2017 №1273, от 25.03.2015 №272, администрация городского округа «город Дербент» уведомляет всех сотрудников торговых объектов г. Дербента об усилении ими бдительности в целях обеспечения должного уровня организации работы в области антитеррористической защищенности торговых объектов и реагирования на потенциально возможные вызовы, усиления мер безопасности и повышения состояния защищенности от террористических угроз.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Взят с поличным

Э. ИСМАИЛОВ, следователь СО ОМВД России по г.Дербенту, младший лейтенант юстиции

6 апреля 2023 года в ходе проведения оперативно-розыскного мероприятия «Наблюдение» сотрудником ОУР ОМВД России по г.Дербенту был задержан 19-летний житель города Гусейни Курбанов, который незаконно приобрел и хранил при себе для личного потребления без цели сбыта наркотическое средство каннабис (марихуана) сухой массой 6,92 грамма, что в юриспруденции квалифицируется как «в значительном размере». Во время его личного досмотра у него было обнаружено спичечный коробок с тем самым наркотическим веществом.

В ходе судебного заседания обвиняемый Г.Курбанов полностью признал свою вину, раскаялся в содеянном и активно способствовал расследованию и раскрытию преступления.

Суд признал Г.Курбанова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.228 УК РФ, и назначил ему наказание в виде денежного штрафа в размере десяти тысяч рублей.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 17 апреля 2024 г. №50-р

О проведении субботника на территории городского округа «город Дербент»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях подготовки и реализации к Всероссийским и Республиканским праздничным дням 1 Мая «День труда» и 9 Мая «День Победы»:

1. Провести 20 апреля 2024 года субботник по санитарной очистке и благоустройству территории городского округа «город Дербент».

2. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности с участием трудовых коллективов провести уборку занимаемых и прилегающих территорий от мусора и отходов.

3. Рекомендовать руководителям управляющих организаций, обслуживающих жилой фонд, а также председателям ТСЖ, ЖСК, ТОС:

- обеспечить организованное участие в субботнике своих работников с привлечением населения;

- организовать работу по уборке придомовых и прилегающих территорий.

4. Рекомендовать организациям, производящим строительные и ремонтные работы, обеспечить надлежащее состояние строительных площадок, ограждений, выездов и прилегающих территорий.

5. Рекомендовать руководителям учреждений территориальных федеральных органов исполнительной власти, подведомственных учреждениям органов государственной

власти Республики Дагестан, расположенным на территории городского округа «город Дербент», организовать проведение мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территорий, прилегающих к занимаемым ими зданиям, во время субботника.

6. Рекомендовать руководителям всех предприятий и организаций, независимо от форм собственности и вида деятельности, собственникам и иным законным владельцам жилых домов индивидуальной застройки, расположенных на территории городского округа «город Дербент», принять участие в подготовке, организации и проведении субботника на отведенных и прилегающих территориях.

7. МКУ «Дербентское городское Управление образования», МКУ «Управление культуры, молодежной политики и спорта» организовать уборку территорий школ, детских дошкольных и спортивных учреждений, объектов культуры, а также организовать очистку прилегающих территорий.

8. Опубликовать настоящее распоряжение в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

9. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Абаева М.А.

Глава Р.С. Пирмагомедов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 17 апреля 2024 г. №163

О подготовке и проведении в городском округе «город Дербент» празднования 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.)

В целях проведения массовых мероприятий, посвященных празднованию 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.), администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Образовать организационный комитет по подготовке и проведению в городском округе «город Дербент» празднования 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) и утвердить его состав согласно Приложению к настоящему постановлению.

2. Начальнику Финансового управления администрации городского округа «город

Дербент» Рагимову А.А. обеспечить финансирование мероприятий по проведению в городском округе «город Дербент» празднования 79-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.).

3. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Р.С. Пирмагомедов

Приложение
УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации городского округа «город Дербент»
от 17.04. 2024 г. №163

Состав

оргкомитета по подготовке и проведению в городском округе «город Дербент» празднования 79-ой годовщины
Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.)

Пирмагомедов Р.С. - глава городского округа «город Дербент», председатель оргкомитета;

Мирзоев Г.М. - председатель Собрания депутатов городского округа «город Дербент» (по согласованию);

Зейналов В.В. - заместитель главы администрации ГО «город Дербент», заместитель председателя оргкомитета;

Шкварова Е.К. - начальник отдела культуры МКУ УКМПиС ГО «город Дербент», секретарь оргкомитета.

Члены оргкомитета:

Агамирзоев А.И. - заместитель главы администрации ГО «город Дербент»;

Абаев М.А. - заместитель главы администрации ГО «город Дербент»;

Курбанов А.М. - заместитель главы администрации ГО «город Дербент»;

Рамалданов Г.В. - заместитель главы администрации ГО «город Дербент»;

Шамсудинов М.Г. - руководитель аппарата администрации ГО «город Дербент»;

Шабатаев Ш.Д. - общественный деятель (по согласованию);

Гюламетов К.Т. - врио начальника ОМВД России по г.Дербенту (по согласованию);

Бабаев А.Б. - и.о. военного комиссара (городских округов «город Дербент» и «город Дагестанские Огни», Дербентского муниципального района Республики Дагестан) (по согласованию);

Терещенко Л.В. - председатель Общественной палаты ГО «город Дербент» (по согласованию);

Рагимов А.А. - начальник Финансового управления администрации ГО «город Дербент»;

Кудав С.М. - начальник Управления экономики и инвестиций администрации ГО «город Дербент»;

Алиева Ч.Р. - начальник МКУ «Дербентское городское управление образования»;

Наджафова С.С. - начальник МКУ «Управление культуры, молодежной политики и спорта» (МКУ УКМПиС);

Алиев Р.А. - начальник МБУ «Управление городского хозяйства»

Сайбунов С.З. - начальник МКУ «Управление по делам ГО и ЧС»;

Раджабов Т.Н. - руководитель МАУ ИЦ «Дербентские новости»;

Алиханов М.Б. - директор ГКУ РД УСЗН в МО «Город Дербент» (по согласованию);

Саруланов Т.З. - врио директора ГБУ РД «КЦСОН в МО «Город Дербент» (по согласованию);

Мазанова З.С. - директор МБУ ДО ДДНОТ;

Раджабов А.М. - директор МАУ «Горсервис»;

Исламов Р. Г. - директор МБУ «Горзеленхоз»;

Турабов Г.М. - руководитель МАУ «Городское автомобильно-техническое хозяйство»;

Мурадов И.У. - главный врач ГБУ РД «Дербентская ЦГБ» (по согласованию);

Мирзаханов Д.Т. - главный врач ГБУ РД «Дербентская МССМП» (по согласованию);

Корнышов А.М. - представитель ВЧ 2454-В (по согласованию);

Гаджимурадов Г.И. - председатель городского совета ВОВ, труженников тыла, Вооруженных сил и правоохранительных органов г.Дербента (по согласованию);

Алиханов А.М. - председатель совета Региональной национально-культурной автономии табасаранцев Республики Дагестан (по согласованию);

Баркаев Х.М. - начальник отдела спорта и молодежной политики МКУ УКМПиС;

Бутаев Б.З. - муниципальный куратор Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» в г.Дербенте;

Ханмагомедов А.Х. - и.о. начальника отдела по обеспечению деятельности АТК;

Ферзиев Э.У. - генеральный директор ООО «Эльффильм» (по согласованию).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
от 17 апреля 2024 г. №164

О назначении публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства

В целях упорядочения земельных отношений, соблюдения прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, руководствуясь статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о порядке проведения публичных слушаний (или) общественных обсуждений в городском округе «город Дербент», утвержденным Решением Собрания депутатов городского округа «город Дербент» от 29.06.2021 г. №27-4, Уставом муниципального образования «город Дербент», администрация городского округа «город Дербент» **постановляет:**

1. Назначить публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:

1.1. Гр. Абасовой Мехрибан Камбулатовне, зарегистрированной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. с/т «Горка», дом №1 «д», на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000011:110, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, район АБЗ, в территориальной зоне Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», в части минимального отступа от границ земельного участка с запада – 0 м, юга – 0 м, востока – 0 м, а также в части увеличения процента застройки с 50% до 65%;

1.2. Гр. Абдулкеримовой Рабият Сулеймановне, зарегистрированной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Рыбникова, дом №51, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000052:125, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, в территориальной зоне О1 «Зона застройки объектами делового, общественного и коммерческого назначения», в части минимального отступа от границ земельного участка с севера – 0 м, запада – 0 м, юга – 0 м, востока – 0 м, а также в части увеличения процента застройки с 50% до 100%;

1.3. Гр. Гаджиеву Рамазану Рамисовичу, зарегистрированному по адресу: Ростовская область, Пролетарский район, х. Черниговский, ул. Дорожная, дом №11, кв. 2, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000008:1020, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, местность «Аваин-4», в территориальных зонах Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», Ж4 «Зона застройки многоквартирными домами», в части минимального отступа от границ земельного участка с севера – 0 м, востока – 0 м, а также в части увеличения процента застройки с 50% до 70%;

1.4. Гр. Гаджимустафеевой Анахалум Экберовне, зарегистрированной по адресу: г. Москва, ул. Бирюлевская, дом №21, корп. 1, кв. 3, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000006:996, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Графа Воронцова, в территориальной зоне Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», в части увеличения этажности объекта с 2-х до 3-х этажей;

1.5. Гр. Гаруновой Гелинаге Хибиевне, зарегистрированной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Пионерная, дом №39, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000070:336, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Х.Тагиева, в территориальной зоне Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», в части минимального отступа от границ земельного участка с севера – 0 м, запада – 0 м, юга – 0 м, востока – 0 м, а также в части увеличения процента застройки с 50% до 100%;

1.6. Гр. Мамедовой Фиренгиз Гурраевне, зарегистрированной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. 6 Магал, д. 4, корп. 144, на земельных участках с кадастровыми номерами 05:42:000056:462, 05:42:000056:1223, расположенных по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Шейболдаева, в территориальной зоне Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», в части увеличения этажности объектов с 2-х до 3-х этажей;

1.7. ООО «Гостиница Волна» в лице генерального директора Казихмедовой Р.А., находящегося по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Ленина, дом №89, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000029:1220, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. В. Ленина, в территориальной зоне О1.1 «Зона застройки объектами делового, общественного и коммерческого назначения в границах единой зоны охраны объектов культурного наследия», в части минимального отступа от

границ земельного участка с севера – 0 м, запада – 0 м, юга – 0 м, востока – 0 м, а также в части увеличения процента застройки с 80% до 100%;

1.8. Гр. Рамазановой Марьям Сафаралиевне, зарегистрированной по адресу: г. Москва, ул. Васильевская, дом №8, корп. 3, кв. 99, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000020:160, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Свердлова, в территориальной зоне О1 «Зона застройки объектами делового, общественного и коммерческого назначения», в части минимального отступа от границ земельного участка с севера – 0 м, запада – 0 м, юга – 0 м, востока – 0 м, а также в части увеличения процента застройки с 80% до 100%;

1.9. Гр. Юсуфову Александру Семеновичу, зарегистрированному по адресу: г. Москва, ул. Пречистенская наб., дом №45/1, стр. 3, кв. 43, на земельном участке с кадастровым номером 05:42:000064:2177, расположенном по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, снт. «Каспий», в территориальной зоне Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», в части увеличения процента застройки с 50% до 80%, в части увеличения этажности объекта с 2-х до 4-х этажей, а также в части увеличения высоты объекта с 10 м до 14,5 м.

2. Комиссии по землепользованию и застройке:

2.1 организовать публичные слушания;

2.2 обеспечить публикацию в средствах массовой информации;

2.3 провести публичные слушания 02.05.2024 года, в 15:00 часов, в актовом зале (2-й этаж) администрации городского округа «город Дербент» по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, пл. Свободы, 2;

2.4 обеспечить сбор, регистрацию, обработку всех поступивших от населения предложений и замечаний.

3. Установить следующий порядок учета предложений по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка:

3.1 письменные предложения направлять в администрацию городского округа «город Дербент» по адресу: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, пл. Свободы, 2, не позднее чем за 1 день до дня проведения публичных слушаний;

3.2 предложения, заявленные в ходе публичных слушаний, включаются в протокол публичных слушаний.

4. Предложить гражданам, проживающим в пределах соответствующей территориальной зоны, правообладателям земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается разрешение, правообладателям объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с земельным участком, применительно к которому запрашивается разрешение, и правообладателям помещений, являющихся частью объекта капитального строительства, применительно к которому запрашивается разрешение, не позднее одного дня до даты проведения публичных слушаний направить в комиссию по землепользованию и застройке свои предложения по внесению на публичные слушания вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.

5. Управлению архитектуры и градостроительства администрации городского округа «город Дербент» организовать и провести публичные слушания, разместить проект, выносимый на публичные слушания, и информационные материалы к нему в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте городского округа «город Дербент» в разделе «Градостроительство – Публичные слушания». Провести экспозицию проекта, предложенного к рассмотрению на публичных слушаниях, в течение всего периода размещения проекта на официальном сайте городского округа «город Дербент». Место проведения экспозиции: ул. 345-й Дагестанской стрелковой дивизии, 8 «г», 3-й этаж, Управление архитектуры и градостроительства администрации городского округа «город Дербент». Заинтересованные лица вправе посещать экспозицию во вторник-четверг каждой недели до дня проведения публичных слушаний с 14:00 до 17:00 часов.

6. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Курбанова А.М.

Глава Р.С. Пирмагомедов

2024 ГОД – ГОД СЕМЬИ

Такая вот традиция

Айшат ТАЖУДИНОВА

Умайганат Гусейнова не отмечена ни высокими званиями, ни наградами. Но есть в ее жизни немало такого, чему не грех поучиться: внутренняя гармония, мудрая устроенность ее простого и понятного мира, куда органично влетены человеческие отношения. На них она и опирается, находя ценность в преемственности, родовом устройстве и традициях воспитания дагестанцев. Об этом и о многом другом – исповедь нашей героини.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ...

В дербентской многоэтажке, где живут супруги Гусейновы, немало семей, где межнациональные браки – почти правило, и каждое последующее поколение строит свою жизнь, исходя из приобретенного многонационального опыта. Так и случилось у Умайганат Салиховны, уроженки села Ахатлы Буйнакского района, и ее супруга Гамида Надыровича из знаменитого рода Алкадарских, чьи предки внесли огромный вклад в культуру и науку Дагестана.

– Для меня семья мужа – теплый дом, где к любому переступившему порог относились с уважением и любовью.

И мать Гамида, она азербайджанка, педагог по призванию, и отец – лезгин, адвокат по профессии, считали, что между людьми на первом месте должны оставаться любовь и уважение друг к другу и близким. Мы прожили с мужем более сорока лет, но не помню ни одного обидного слова в свой адрес.

Гамид жил по соседству и все присматривался ко мне, не выдавая чувств, а потом взял и прислал сватов. А родители мои не перечили, посчитав, что дочь не допустит ошибки в выборе спутника жизни.

Вот так же мы воспитывали и своих дочерей, укрепляя в их сознании то, что было присуще нашим предкам: горские устои, преданность своему дому, родине. Без устали объясняя, что родство – это не только то, что в крови твоей, но и то, что тебя окружает, – друзья, сослуживцы, соседи. Из всего этого состоит человеческая жизнь. Вот я и дивлюсь иной раз пыльным свадьбам, заканчивающимся быстрым разводом, и думаю: зна-

чит, не вложили в головы своих детей, что семья – это святое, это дом, скрепляющий род, близких и родных.

И вот что я тебе ещё скажу. Мы с мужем недавно закончили строительство дома на его родине. И душа не нарадуется, потому что для меня родовое гнездо – нечто большее, чем место, куда едут отдохнуть от городской суеты. Здесь живут односельчане мужа, а значит, близкие мне люди.

Как ясно понимаю я это сейчас, когда пройден непростой долгий путь! И скажу тебе, что, хоть трудностей в жизни хватало, но хватало и разума понять, что сохранять кровное, родственное – это главное.

ЖИЗНЬ ЗЕМНАЯ...

– Помню, как мы с мужем, он агроном по образованию, я медсестра, уехали по распределению в Тверскую область, в город Калезин. Шесть лет там прожили и вернулись домой, потому что обоим тянуло на родину, к близким, родной земле. Ведь важно не только говорить о своей любви к ней, но вкладывать свои силы в ее процветание.

Вот ты видишь, сколько к нам приезжает туристов? Тьма! И когда я слышу, как они восхищаются красотами нашего Дагестана, его природой, кухней, гостеприимством, хлебосольством, думаю: чего не хватает нам, живущим на этой благодатной земле?

Всевышний дал возможность нам, дербентцам, жить между морем и необыкновенно красивыми горами. Но многие ищут счастья вдали от родины. И не хотят трудиться, создавать рай на родной земле.

И давай по правде, мы вроде считаемся модным туристиче-

ским маршрутом, но ведь так и не научились содержать свой город, свое село в чистоте и порядке. И повинна в этом не только местная власть, но каждый из нас. Почему? Задаюсь этим вопросом и не нахожу ответа на него.

Знаешь, я ведь долгую жизнь прожила, у нас с мужем восемь внуков, и, если даст сил Всевышний, дождемся правнуков. Я многое повидала. И в этой нынешней неспокойной обстановке вижу, как порой эмоции преобладают над разумом, а толпа оказывается сильнее дагестанских адатов, причувших горцев к сдержанности и разумному хладнокровию.

Я часто думаю о будущем, и не только своей семьи, но и страны,



для которой наступили трудные времена. Мы должны помнить о том, что идет спецоперация и негоже играть громкие свадьбы, организовывать всевозможные шоу, потому что в это время решается судьба родины, а значит, и наша. И поэтому наша поддержка, наше участие – это сигнал тем, кто на передовой, кому так нужны добрые пожелания, наши молитвы, наше сердечное тепло, чтобы остались живыми, чтобы вернулись в свои семьи, к родителям, сестрам, братьям, детям.

Видела недавно сюжет: из Кизилюрта мама приехала к своему

сыну на передовую, сварила аварский хинкал, угостила сослуживцев сына. Невозможно было сдержать слезы, видя, как рады ребята и как она старалась держать себя в руках. Вот это и есть патриотизм!

СЕМЬЯ – ЯЧЕЙКА ОБЩЕСТВА...

– Вот мы с мужем, я уже говорила, построили в Сулейман-Стальском районе, в местечке Алкадарцево, как мы шутим, хоромы, где собирается вся наша семья. И наши дочери, Зарема и Сабина, выросли правильными, я бы так сказала, серьезными и размышляющими, способными верно оценить то, что сегодня происходит и в нашей стране, и в родной республике. Зарема отличница во всем: школа с золотой медалью, вуз на красный диплом. Она экономист, но сейчас «работает» мамой пятиреш детей. А это трудная работа, и она не менее ответственная, чем любая другая, ведь каждая мать знает, как трудно растить и воспитывать детей, быть для них примером. Ее муж Амав – спортивный тренер. Вторая наша дочь Сабина – мама троих детей. Она окончила истфак филиала ДГУ. Ее супруг Умар – бизнесмен. Семья у нас интернациональная: есть и аварцы, и азербайджанцы, и лезгины... Такая вот традиция.

И сегодня, когда восстанавливается сильная и уверенная в себе держава, надо быть крепче, мудрее и прозорливее. Надо, чтобы в любой точке страны человек ощущал бы себя россиянином, чувствовал братское плечо, знал, что он у себя дома, какой бы национальности ни был, где бы ни вырос. Я думаю, что общество должно крепнуть и развиваться, а мы, сохраняя чувство общности, гордиться своими корнями, национальными святынями, тем, что создавалось на протяжении веков, беречь это наследие.

Вот у нас с мужем немало семейных друзей и разговоров по душам немало. И касаются они самых разных насущных вопросов, переходящих на политику – как же без нее! Мы ведь приграничная республика. А значит, надо понимать, откуда «растут ноги» непонятных на первый взгляд настроений, которые иной раз выливаются в организованные извне



акции. И тогда, не совсем разбираясь в истинной причине происходящего, дагестанцы оказываются втянутыми в противоправные действия...

Пусть послужит хорошим уроком нехорошая история, произошедшая в махачкалинском аэропорту, когда к беспорядкам подтолкнули и руководили дагестанской молодежью шайтаны из Telegram-каналов.

НЕ ИМЕЯ ПРАВА НА ОШИБКИ...

– Отчетливо помню 90-годы, когда горному краю пришлось испытать на себе атаку всевозможных странствующих проповедников, пытавшихся оторвать Дагестан от его корней. Тогда международный терроризм получил жесткий отпор горцев, не стерпевших, что какие-то бандиты пытались покорить нашу республику, превратив ее в бандитское логово. Тогда первыми на пути террористов встали местные жители, у которых поначалу не было на руках никакого оружия. И они, продав последнее, вооружались, чтобы вместе с российской армией защитить южные приграничные рубежи. Разве такое забывается!?

Так и сейчас участники СВО, защищая родину, идут путем героев прошлого и настоящего. Знаю одно: в Дагестане немало семей, откуда не только молодые, но уже взрослые, зрелые люди ушли добровольцами. Не это ли показатель единства нашего народа?

«Женщина Дагестана», №1/2024

В ВУЗАХ ГОРОДА

Полезное мероприятие

Пресс-служба Дербентского филиала ДГУ

13 апреля в филиале Дагестанского государственного университета в г. Дербенте состоялось мероприятие по профилактике негативных тенденций в сфере межнациональных и межконфессиональных (внутриконфессиональных) отношений.

Провел мероприятие помощник 1-го заместителя председателя городского Собрания депутатов, депутат Молодежного парламента Мурад Кадиев.

В качестве спикера мероприятия выступили руководи-

тель отдела просвещения Муфтията РД по г. Дербенту Хабиб Умаханов, заместитель директора филиала по научной работе, кандидат юридических наук Лейсан Газизова.



ДЛЯ БЕЛГОРОДСКИХ ДЕТЕЙ

Прогулка по Сосновому бору

В рамках общегородского плана мероприятий, подготовленного для организации встречи и досуга детей, прибывших в Дагестан из Белгородской области, 14 апреля Центр развития туризма организовал детям и педагогическому составу экскурсию и пешую прогулку по Сосновому бору.

Ребята прогулялись по живописному лесу, покатались на лошадях, зарядились позитивом и энергией природы. Старшие

группы поднялись в горы по тропинкам, младшие группы развлекались на игровых площадках.

Для детей был организован ароматный самоварный чай на дровах с местной домашней выпечкой.

Сотрудники ЦРТ выражают благодарность за оказанное содействие ООО «Даг-Тур», выпечкам «Гале», «Изюминка» и чайной «Сосновый бор».

Центр развития туризма г. Дербента

СЪЕМКА

«Вкусная Россия»

С 6 по 8 апреля в Дербенте велись съемки передачи «Вкусная Россия» с Сергеем Белоголовцевым. Это цикл телевизионных передач, в которых ведущий, путешествуя по России, знакомит зрителей с национальной кухней разных регионов.

Для ведущего были организованы мастер-классы по приготовлению тонкого хинкала, трех разновидностей дагестанского чуда и традиционной местной сладости «шакер-тыхма».

Для съемочной группы была организована насыщенная программа, включающая в себя обзорную экскурсию с посещением исторической части города, крепости Нарын-кала, Джума-мечети, парка им. Низами Гянджеви и Центра развития туризма, где состоялась интервью о традициях, обычаях и кухне народов Дагестана.

Операторы проекта также посетили восточный рынок с его красочными рядами и чарующим за-



пахом ароматных специй и фруктов.

Весь период съемок участников проекта сопровождала руководитель ЦРТ Гюлага Бабаева. На память о Дербенте гостям были подарены национальные джуробы, коврики и сувениры.

Центр развития туризма г. Дербента

ВЕСТИ ИЗ ССУЗОВ

К Всемирному дню здоровья

Пресс-служба Дербентского медицинского колледжа им. Г. Илизарова

7 апреля ежегодно отмечается Всемирный день здоровья. Эта дата была установлена в 1948 году в честь дня создания Всемирной организации здравоохранения, когда был подписан Устав организации. Ежегодное проведение Дня здоровья стало традиционным, этот спортивный праздник отмечается с 1950 года.



5 апреля в Дербентском медицинском колледже им. Г.А. Илизарова состоялось спортивное мероприятие, приуроченное к Всемирному Дню здоровья. В этом году для всех присутствующих оно было особенно волнительным, потому что дорогими гостями на мероприятии стали дети из Белгорода. На мероприятии с приветственным словом выступили: депутат Народного Собрания РД Ферзилах Исмаилов, депутат городского Собрания Султан Гамзатов и директор Детско-юношеской спортивной школы Тельман Курбанов.

В программу спортивных соревнований вошли: бег на 100 м, прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, перетягивание каната, прыжки в мешках, бой с подушками, шахматы и мини-футбол.

После окончания спортивных состязаний детей из Белгорода ждал вкусный обед. Этот день подарил заряд бодрости, хорошее настроение и яркие впечатления всем участникам Дня здоровья.

Следует отметить большую подготовительную работу, проведенную накануне мероприятия педагогами ДМК. Весомый вклад в его организацию внесли: заместитель директора ДМК З. Загирова, руководитель физического воспитания Д. Мирзакулиев, преподаватели физической культуры М. Мурадов и М. Селимов. В мероприятии активное участие приняли все студенты, учащиеся и дети из Белгорода.

Всемирный день здоровья регулярно поднимает вопросы, которые затрагивают все человечество и непосредственно влияют на нашу жизнь, с целью повышения интереса людей к своему здоровью и долголетию. Берегите красоту и здоровье, и не только 7 апреля!

В программе спортивных соревнований вошли: бег на 100 м, прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, перетягивание каната, прыжки в мешках, бой с подушками, шахматы и мини-футбол.

МАСТЕР-КЛАСС

Белгородские школьники играют в футбол

7 апреля на стадионе «Нарын-Кала» состоялся мастер-класс по футболу для школьников из Белгорода.



Со словами приветствия к спортсменам обратились начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта городской администрации Самия Наджафова и тренер РДЮСШ №2 Заур Генжеханов. Участники мероприятия не только активно провели время, но и получили массу удовольствия и полезных навыков для своего здоровья.

Мастер-класс был организован РДЮСШ №2 (г. Махачкала) и

дербентской ДЮСШ по футболу и легкой атлетике при поддержке Управления культуры, молодежной политики и спорта администрации города.

Следует отметить, что белгородские школьники, гостиные в Дагестане, получают максимальную поддержку и внимание со стороны муниципальной власти.

Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Дербента

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Новая административная ответственность в сфере охраны труда

А. АЗИЗОВ, помощник прокурора города, младший советник юстиции

Федеральным законом от 27.11.2023 №559-ФЗ внесены изменения в ст. 5.31 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Указанная статья Кодекса дополнена новой частью 2, предусматривающей административную ответственность за нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению в части, касающейся охраны труда работников, занятых на работах с вредными и

(или) опасными условиями труда, в том числе на подземных работах.

Виновным в указанном правонарушении лицам предусмотрено назначение наказания в виде предупреждения или административного штрафа в размере от 6 до 10 тысяч рублей.

Федеральный закон вступил в силу 8 декабря 2023 года.

Утерянный

вкладыш к диплому, рег. №197 серии ВСВ № 0037298, квалификация «Культуролог-психолог», по специальности «Культурология», выданному Дербентским институтом искусств и культуры в 2003 году на имя Алисултановой Альбины Алисултановны, считать недействительным.

НОВОСТИ СПОРТА

Финал Кубка «Карго №1» по футболу прошел в Дербенте

Тофик БАХРАМОВ

7 апреля на стадионе «Нарын-кала» завершился турнир на кубок «Карго №1» по футболу среди школьников.

На закрытии турнира участников и зрителей приветствовала начальник Управления культуры, молодежной политики и спорта городской администрации Самия Наджафова, отметившая хорошую физическую подготовку футболистов и пожелавшая им новых спортивных успехов.

По итогам соревнований пер-

вое место в упорной борьбе завоевала команда СОШ №15, второе место заняла СОШ №19, третье место - СОШ №11.

Также были определены лучшие игроки турнира: в номинации «Лучший вратарь» приз присужден Зауру Умаханову (СОШ №15), «Лучшим защитником» стал Сулейман Раджабов (СОШ №19),

«Лучшим полузащитником» - Азамат Латифов (СОШ №15), а «Лучшим форвардом» - Денис Данилов (СОШ №11).

В торжественной обстановке победителям были вручены кубки и медали, а лучшие игроки и тренеры команд получили в качестве призов беспроводные наушники от магазина электроники «Apple City Дербент».

Организаторы футбольного турнира «Кубок «Карго №1» планируют проводить эти соревнования ежегодно в апреле.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

Здоровый образ жизни

По Уставу Всемирной организации здравоохранения «Здоровье является состоянием полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствием болезней и физических дефектов».

Наиболее эффективным способом сохранения здоровья является профилактика – совокупность мер по укреплению здоровья, предупреждению и устранению причин заболеваемости. Ведение здорового образа жизни играет важнейшую роль в сохранении здоровья человека, особенно в нынешних социально-экономических условиях.

Основные принципы здорового образа жизни: здоровое питание, полноценный сон, физическая активность, устойчивость к стрессовым ситуациям, соблюдение правил личной гигиены и отказ от вредных привычек.

Физическая активность – важнейшая составляющая здоровья человека.

Регулярная физическая активность способствует не только укреплению и сохранению здоровья, но и достоверно снижает риск развития важнейших социально значимых заболеваний: диабета II типа, рака, гипертонии.

Кроме того, доказано, что регулярная физическая активность оказывает положительное влияние на эмоциональный фон человека, и даже облегчает течение депрессии.

Быть физически активным - это не только посещать спортзал или заниматься каким-либо конкретным видом спорта, требующим специального места, оборудования или инвентаря.

МОЖНО БЫТЬ ФИЗИЧЕСКИ АКТИВНЫМИ, НЕ ЗАНИМАЯСЬ СПОРТОМ

- Пройдитесь, вместо того чтобы пользоваться автомобилем.

- Выходите на одну-две остановки раньше и идите пешком оставшуюся часть пути.
- Поднимайтесь по лестнице, отказавшись от лифта.
- Активно играйте с детьми.
- Активизируйте всю семью по выходным.

Здоровое питание - это такое питание, которое обеспечивает рост, оптимальное развитие, полноценную жизнедеятельность, способствует укреплению здоровья и профилактике неинфекционных заболеваний, включая диабет, болезни сердца, инсульт и рак.

Рост производства переработанных продуктов, быстрая урбанизация и изменяющийся образ жизни привели в настоящее время к опасным для здоровья изменениям в моделях питания людей во всем мире.

Сегодня люди потребляют избыточное количество продуктов с высоким содержанием калорий, жиров, свободных сахаров и соли и в то же время критически мало фруктов, овощей и других видов клетчатки.

Эксперты по питанию ВОЗ рекомендуют ограничить потребление свободных сахаров до менее чем 10% от общего поступления энергии. Согласно последним исследованиям, рекомендованный уровень употребления сахаров достоверно снижает риск развития кариеса, сердечно-сосудистых заболеваний, ожирения и, кроме того, благотворно влияет на липидный состав крови.

Рекомендуется ограничить или отказаться от газированных или негазированных безалкогольных напитков, фруктовых или овощных соков и напитков, жидких и порошковых концентратов, ароматизированной воды, энергетических и спортивных напитков, готового к употреблению чая, готового к употреблению кофе и ароматизированных молочных напитков.

Ограничение употребления соли снижает риск раз-

вития сердечно-сосудистых заболеваний, артериальной гипертонии и инсульта. Рекомендуется есть меньше 5 гр. соли в день, предпочтительно йодированной. Это небольшое изменение в питании может предотвратить 1,7 млн смертей каждый год.

Алкоголь – употреблять, либо значительно уменьшить его количество. Безопасной для здоровья дозы алкоголя не существует.

Грудное вскармливание ребенка до 6 месяцев, в возрасте от 6 месяцев до 2 лет – грудное вскармливание в сочетании с правильным дополнительным питанием предотвращает развитие ожирения и других неинфекционных заболеваний у него в будущем.

Доказано, что ежедневное употребление свежих овощей и фруктов снижает риск развития многих неинфекционных заболеваний и снабжает организм достаточным количеством клетчатки. Поэтому включайте овощи и фрукты в ежедневный рацион питания, отдавайте предпочтение сезонным овощам и фруктам, особенно местным.

Эксперты по питанию ВОЗ рекомендуют ограничивать употребление любых жиров растительного и животного происхождения до 30%, лучше - до 10 % и меньше от общего потребления энергии.

- Готовьте на пару или варите вместо жарки и приготовления во фритюре.

- Заменяйте сливочное масло и сало растительными маслами, богатыми полиненасыщенными жирами, такими как подсолнечное, оливковое, кукурузное.

- Покупайте молочные продукты с пониженным (1,5-2,5%) содержанием жира

- Покупайте постное мясо и обязательно обрезайте весь видимый жир перед тем, как начать готовить.

- Ограничьте употребление предварительно упакованных закусок и пищевых продуктов (например, торты, пончики, пирожные, пироги, печенье и вафли), они могут содержать много промышленно произведенных транс-жиров.

Правила здорового сна

- Прогуляйтесь перед сном на свежем воздухе.
- Сон и подъем в одно и то же время, даже в выходные дни.

- Спице в тишине, полумраке и прохладе.
- Используйте спальню только для сна (нет компьютера, телевизору, рабочему столу).
- Спице на умеренно мягком матрасе и удобной подушке.
- Ужинайте не позже, чем за 2-3 часа до сна.
- Откажитесь от напитков, содержащих кофеин, за 6 часов до сна.
- Откажитесь от никотина и алкоголя.

Психическое здоровье

Нельзя отрицать тот факт, что сохранить адекватность в век стрессов нелегко. Многие наверняка слышали фразу, ставшую крылатой: «Все болезни от нервов».

Правила, следуя которым возможно сохранить психическое здоровье

- Расширение контактов, поддержание уже имеющихся связей.

Обратите внимание, на то, что общение с людьми должно быть интересным, обогащать вашу натуру, ваш внутренний мир, оно должно быть проникнуто теплотой, искренностью. В противном случае получите обратный эффект.

- Жить «настоящим временем».

Не стоит жить прошлым - его не вернуть. Не нужно жить и будущим - его еще нет, и никто не знает, каким оно будет... Настоящее, этот миг - вот то, чем стоит наслаждаться в полной мере.

- Оказание помощи.

Милосердие делает человека человеком. Дарите друзьям, родным и близким, даже незнакомым людям доброту, советы, реальную помощь. Вы получите в ответ благодарность, не сомневайтесь. А благодарность – это позитивные эмоции.

Берегите себя и своё здоровье, ведь оно зависит только от вас!

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г.Дербенте»

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя : 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам **Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная**